

## Zákonodárci předložili návrh zákona, který umožní Polákům bojovat v ukrajinské armádě

 [polskieradio.pl/395/9766/artukul/3090777\\_lawmakers-submit-bill-to-allow-poles-to-fight-in-ukrainian-army](https://polskieradio.pl/395/9766/artukul/3090777_lawmakers-submit-bill-to-allow-poles-to-fight-in-ukrainian-army)



Polští poslanci vypracovali legislativu, která Polákům umožní sloužit v ukrajinské armádě, když se Ukrajina brání před ruskou invazí. Sgt. 1st Class Walter Van Ochten, Public domain, prostřednictvím Wikimedia Commons

Návrh zákona napříč stranami byl předložen Sejmu, dolní komoře parlamentu, v úterý, uvedla polská státní tisková agentura PAP.

Urszula Rusecka, mluvčí polské vládní konzervativní strany Právo a spravedlnost (PiS), řekla médiím: "Je velmi vítáno, že všechny strany souhlasily s podpisem tohoto zákona bez ohledu na politické rozdělení."

Dodala: "Jsme potěšeni, protože není mnoho právních předpisů, na kterých by se všechny strany shodly."

V úterý byl Sejmu předložen návrh zákona o vyloučení trestní odpovědnosti za službu v ozbrojených silách Ukrajiny polským občanem po 20. únoru 2014 bez požadovaného souhlasu. <https://t.co/850eyxyZtL>

— Defence24.pl (@Defence24pl) 20. prosince 2022

## **"Válka na Ukrajině je také naše válka"**

Mezitím Joanna Kluzik-Rostkowska, poslankyně opoziční strany Občanská platforma (PO), novinářům řekla: „Válka na Ukrajině je také naše válka. Ukrajina dnes bojuje i za nás, takže ti Poláci, kteří se rozhodli bojovat ve válce na ukrajinské straně, by za to neměli být trestáni.“

Dodala, že bez nových předpisů by polští dobrovolníci „čelili trestní odpovědnosti“.

Kluzik-Rostkowska, která je členkou výboru pro obranu polské dolní komory, novinářům řekla, že „tito polští bojovníci získali obrovské, jedinečné zkušenosti s účastí ve skutečné válce a tyto zkušenosti mohou být využity v našich ozbrojených silách“.

Podle současných pravidel mohou polští občané sloužit v ozbrojených silách jiných zemí pouze se souhlasem ministra obrany, což podle úředníků vyžaduje zdlouhavou proceduru.

Mezitím těm, kteří vstoupí do zahraniční armády bez souhlasu polského ministra obrany, hrozí trest odnětí svobody v délce od tří měsíců do pěti let, uvedla tisková agentura PAP.

### **Navrhl nová pravidla**

Nový zákon předpokládá, že polští občané, kteří vstoupili do ukrajinské armády po 20. únoru 2014 bez souhlasu ministra obrany, budou zproštěni trestní odpovědnosti, uvedli úředníci.

Nábor polských občanů, případně cizinců sídlících v Polsku, do ukrajinské armády už nebude podle PAP považován za trestný čin.

Středa je 301. dnem ruské války na Ukrajině.

(pm/gS)

**Zdroj: PAP, wnp.pl , defence24.pl**